

15.11.2013.god, Podgorica – Obaveze učesnika na crnogorskom tržištu koje se odnose na prethodno upakovane proizvode, bile su teme **radionice** koja je, pod nazivom „**Prethodno upakovani proizvodi – obaveze privrednih subjekata i nadzor na tržištu**“, održana danas, u sali PKCG u Podgorici. Događaj su organizovali **Ministarstvo ekonomije – Zavod za metrologiju i EU projekat „Razvoj infrastrukture kvaliteta i metrologije u Crnoj Gori – DQIM“** kojim upravlja Delegacija EU u Crnoj Gori, a sprovodi ga ADETEF (Agencija za tehničku podršku Francuske) u partnerstvu sa LNE (Francuska) i SMU (Slovačka). Projekat je dio programa IPA 2011.

Nakon uvodnog pozdrava pomoćnika direktora Zavoda za metrologiju **g-dina Gorana Vukoslavovića**, uslijedio je radni dio u kojem su predstavnici projekta DQIM, Zavoda za metrologiju i Uprave za inspekcijske poslove upoznali učesnike radionice sa zakonodavstvom EU i Crne Gore iz ove oblasti, kao i obavezama privrednih subjekata koje proizilaze iz postojeće regulative a pod nadzorom su nadležne inspekcije.

Predstavljajući pravo EU u vezi sa metrološkim zahtjevima za prethodno upakovane proizvode, posebno imajući u vidu propis koji reguliše upotrebu znaka "e", **ekspert na projektu DQIM, gđa Mojca Požar** je istakla: „*Potrošači moraju biti u prilici da im je na raspolaganju lako uočljivo obilježena nominalna količina prethodno upakovanog proizvoda. Zahtjevi se odnose na proizvode koji su upakovani u odsustvu kupca, pri čemu pakovanje ima jednu nominalnu veličinu u jedinicama mase ili zapremine i vrijednost koja se kreće u rasponu od 5 grama ili mililitara do 10 kilograma ili litara – na primjer: "1 kg" , "200 ml" i sl. Svrha ovih propisa je da zaštite potrošače od mogućih zloupotreba vezano za podatke o količini prodatih proizvoda, kao i da u zemljama koje su predmetno zakonodavstvo usvojile u svom pravnom poretku omoguće fer konkurenciju među onima koji su odgovorni za pakovanje i slobodno kretanje prethodno upakovanih proizvoda*“.

Predstavicima crnogorske državne uprave, preduzeća i potrošača objašnjeno je da u prethodno upakovane proizvode spadaju oni koji su upakovani bez prisustva kupca, pri čemu se njihova količina ne može mijenjati bez otvaranja, odnosno oštećenja ambalaže u koju je proizvod upakovan. Iako se na tržištu nalaze brojni proizvodi ove vrste, kao oni najmasovniji istaknuti su proizvodi iz kategorije prehrambenih (npr. slatkiši, mesni i mliječni proizvodi, voćne prerađevine, brašno, kafa itd) i kategorije sredstava za čišćenje i higijenu (npr. deterdženti, sapuni, šamponi itd). Takođe, učesnici radionice upoznati su s tim da nazivne količine proizvoda unaprijed određuje lice koje ih pakuje (paker), kao i da se isti izražavaju u mjernim jedinicama mase ili zapremine (gram, kilogram, odnosno centilitar, decilitar i litar).

Za privredne subjekte, posebno značajan dio skupa predstavljao je panel namijenjen diskusiji sa organizatorima. Razgovarano je o obavezama privrednika po osnovu postojećih propisa, načinu vršenja tržišnog nadzora, kao i najčešćim oblicima kršenja propisa i predviđenim sankcijama. Objasnjeno je da nadzor i ispitivanje po ovoj oblasti vrši metrološka inspekcija Uprave za inspekcijske poslove, u saradnji sa Zavodom za metrologiju koji ima tehničke i kadrovske kapacitete za sprovođenje postupaka ispitivanja. Takođe, navedeno je da se nadzor, pored prethodno upakovanih proizvoda, vrši i nad bocama kao mjernim posudama, u



Development of Quality Infrastructure and Metrology - Montenegro (DQIM)

Razvoj infrastrukture kvaliteta i metrologije u Crnoj Gori

Adresa: Bulevar Ivana Crnojevića 64A, 81000 Podgorica

T: +382 (0)20 310 280

T: +382 (0)20 310 281



u partnerstvu sa LNE i SMU

kojima se skladišti, prevozi ili isporučuje tečnost. One su izrađene od stakla ili drugog materijala čija čvrstoća i stabilnost pruža iste garancije u pogledu metroloških zahtjeva kao i staklo.

Imajući u vidu iskazanu zainteresovanost privrednika za temu koja je obrađivana, organizatori su najavili nastavak održavanja događaja ove vrste u toku trajanja DQIM projekta.

Glavni cilj EU Projekta „Razvoj infrastrukture kvaliteta i metrologije u Crnoj Gori“ (DQIM) je da u periodu od 2 godine (mart 2013 - mart 2015) pomogne unaprjeđenju kapaciteta Ministarstva ekonomije, Zavoda za metrologiju Crne Gore i Agencije za lijekove i medicinska sredstva da ispune zakonodavne, regulatorne i tehničke zahtjeve EU koji će omogućiti olakšanu trgovinu i slobodno kretanje roba, a u skladu sa pravnim tekovinama EU u oblasti Poglavlja 1 (slobodno kretanje roba), kao i zahtjevima STO.



*Razvoj infrastrukture kvaliteta i metrologije u Crnoj Gori – projekat DQIM
Projekat finansira EU*